



民生人

MIN SHENG REN

民生实业(集团)有限公司主管
2024年第13期 总第765期 2024年7月15日

民生公司党委宣传部主办
渝内字第4号 内部资料 免费交流

民生宗旨：服务社会 富民强国 振兴中华

民生精神：爱国主义 集体主义
艰苦创业 拼搏献身

民生价值观：民生公司最后的意义绝不是帮助本身，
而是帮助社会。

民生理念：以最优质的工作服务社会，
以最优良的作风影响社会，
以最优异的成绩奉献社会。

民生集团党委举办党务干部专题培训班



杨家燕/摄

为深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神，推动党纪学习教育走深走实，切实提升党务干部理论水平和实操能力。6月26日至28日，民生集团党委在公司总部举办深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神党务干部专题培训班。集团党委副书记黄霞出席开班式并作动员讲话。公司在家领导班子成员，各党(总)支部书记、委员，2024年度优秀年轻干部共70余人参加培训。

开班式上，黄霞强调，在新中国成立75周年、西部大开发战略实施25周年的关键节点，习近平总书记时隔5年再次亲

临重庆视察，发表重要讲话、作出重要指示，为新征程上重庆推进中国式现代化区域实践指明了前进方向，提供了根本遵循。我们要牢记嘱托、感恩奋进，以实干实绩坚决拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话重要指示精神上来，切实把总书记殷殷嘱托转化为一项项可抓可落的具体行动。

本次培训聚焦深刻领会把握习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神，结合党纪学习教育，对《中国共产党纪律处分条例》进行专题辅导，同时开展了意识形态、保密和信访工作培训，参训人员还

走进市国资系统首批“红岩先锋·四强四好”党支部——九曲河污水处理厂党支部对标交流学习，使党务干部们开拓了眼界，找到差距和不足，推动党建工作取得新突破、再上新台阶。

培训要求，要强化责任担当抓学习。各党(总)支部书记、委员要把学习党的二十大精神 and 总书记视察重庆重要讲话重要指示精神结合起来，一体学习、一体领会、一体贯通，内化于心、外化于行，学出绝对忠诚的政治担当、学出服务大局的使命重任、学出感恩奋进的务实行动。要融入国家战略抓落实。民生公司作为物流企业，要更加主动服务和融入新发展格局，落实到服务和助力共建“一带一路”倡议、长江经济带高质量发展、西部陆海新通道和成渝地区双城经济圈建设等国家战略中，坚持绿色发展理念，进一步推动绿色低碳转型发展。要强化组织建设抓党建。要毫不动摇、持之以恒抓党建，持续巩固拓展主题教育成果，扎实开展党纪学习教育，以创建“红岩先锋·四强四好”党支部为契机，抓实党支部标准化规范化建设，增强基层党组织政治功能和组织功能，以高质量党建推动企业高质量发展，为奋力谱写中国式现代化重庆篇章贡献民生力量。

(罗建伟 讯)

走进《新世界》：触摸民生公司珍贵历史文献

——民生集团朝会邀请重庆大学张瑾教授作讲座

6月28日，民生集团邀请重庆大学新闻学院张瑾教授，在朝会上为全体职工带来了一场“走进《新世界》：触摸民生公司珍贵历史文献”主题的精彩讲座。

张瑾教授围绕《新世界》与卢作孚现代化思想的传播，以及该刊对于民生公司职工教育的意义等，展示了部分期刊文本案例，同时也分享了重庆大学师生团队对《新世界》期刊史料的整理研究和相关成果作品情况。她

谈到，《新世界》伴随着民生公司的发展而成长，不仅承载了民生公司丰富的企业文化内涵和实业救国的历史使命，更是内陆民族现代化企业发展的见证者和记录者。

张瑾教授的精彩演讲，让职工对《新世界》这本独特的企业内部刊物有了更深入的了解，更深切领悟到如何将历史的智慧转化为推动公司不断前进的强大动力。

(梧桐 讯)



卢杨/摄

公司召开深入学习《卢作孚与民生公司》读书活动启动会

6月19日，公司在总部召开了深入学习《卢作孚与民生公司》读书活动启动会，集团总裁卢晓钟出席启动会并讲话，集团党委副书记黄霞主持。公司全体中层及以上领导干部通过“线上+线下”的方式参会。

会上，卢晓钟总裁对《卢作孚与民生公司》一书的创作背景进行了介绍，并就如何深入学习和理解该书提供了导读，特别强调要深入学习“卢作孚的管理思想”章节，使全体参会的中层及以上领导干部对如何学习和掌握书籍的深度内容有了更加清晰的认识和明确的学习方向。他指出，今年是全面贯彻落实党的二十大精神的关键之年，也是新中国成立75周年，在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的新征程上，开展《卢作孚与民生公司》一书的学习活动，学习和借鉴卢作孚先生的先进管理经验，对标老民生公司，对于重建40年的民生公司具有十分重要的意义。

此次读书活动将持续至今年12月31日。

(杨家燕 讯)

民生集团举行庆祝建党103周年先进典型表彰大会

6月28日上午，民生集团在总部九楼举行庆祝建党103周年先进典型表彰大会，对22名“2023年度优秀共产党员”、13名“2023年度优秀党务工作者”、13名“2023年度优秀共青团员”、4名“2023年度优秀共青团干部”、16名“2023年度青年岗位能手”，及“2023年度优秀特约通讯员、优秀通讯员”进行

表彰，集团总裁卢晓钟，集团党委副书记黄霞，集团党委委员、轮船公司副总经理张洪勇出席大会，并为受表彰的先进代表颁奖，对他们表示热烈的祝贺。表彰大会上，受表彰的先进典型郑丹、安唐娜两位同志分别代表优秀共产党员、优秀共青团干部作了发言。公司希望，受到表彰的同志戒骄戒

躁、珍惜荣誉、再接再厉，秉持初心使命，在工作中再创佳绩。广大党员干部职工要以先进典型为表率、以优秀榜样为标杆，脚踏实地、锐意进取，勇于担当、攻坚克难，推动党的事业和公司改革发展取得新成效，为奋力谱写中国式现代化重庆篇章贡献民生力量。

(潘海英 讯)

公司获得重庆市首笔符合政策要求的技术改造贷款

6月26日，公司绿色智能船舶示范应用项目在中国进出口银行重庆分行的第一笔固定资产项目贷款放出。这笔贷款的顺利发放，标志着重庆市首笔符合政策要求的技术改造贷款成功落地。

该项目包括投资新建8艘130型甲醇-柴油双燃料集散两用船，是公司贯彻国家“双碳”战略目标的具体举措。通过创新引领开发新型船舶、推广使用绿色清洁能源，减少碳排放，促进长江

航运业的可持续发展。本次项目贷款的成功落地，为公司降本增效以及实现中长期战略目标提供了坚实的金融支持。

(洪娟 讯)

民生集团第十七届中日航线代理店会议在上海召开

6月19日至21日，民生集团第17届中日航线代理店会议在上海召开。上海区公司各分支机构、台湾民生、日本航线总代理店三井仓库株式会社及日本各代理店代表共68人参加会议。

会前，轮船公司董事长赵羽航与日本三井仓库株式会社社长岛井宏一行进行了亲切会谈。轮船公司副总经理张文卫出席会议并讲话。

会上，张文卫代表民生公司对各代理店在中日航线上的支持表示感谢，并总结了2023年的经营状况，展望了2024年的目标规划。其他与会各方分别就中日航线运营及操作情况、市场环境等进行了交流分享。大家共同表示，下一步，将按照会议要求，把各项工作落细落实，建立健全定期沟通机制，探索航线经营的新方式，充分发挥中日航线海运压舱石作用。

会后，与会代表共同前往上海外高桥二期码头进行参观学习。(熊周云 讯)